

睡醒不等于酒醒

# “隔夜酒”不容大意

本报记者 李胜男 通讯员 孙文婷 李凡红

长期以来,许多驾驶人对于酒后驾车的界定存在一定的误解,认为只要酒后休息一夜,第二天再驾车就不构成酒驾,但睡醒并不等于酒醒。12月4日,邹城市公安局交警大队一中队民警查到一名货车驾驶员因为“隔夜酒”酒驾。

当日9时20分许,邹城市公安局交警大队在邾国大道开展路检路查。执勤民警在检查一辆红色轻型自卸货车时,隐约闻到驾驶员陈某身上散发出的酒气,于是对其进行呼气式酒精检测仪测试,结果显示为30mg/100ml,属于饮酒后驾车。经询问,陈某表示他前一天晚上从19时一直喝到22时,喝了约4两白酒。民警表示,虽然陈某第二天起床后感觉已经清醒,但其体内的酒精含量仍然超标。最终,民警根据道路交通安全法相关规定,对陈某酒后驾驶机动车的违法行为作出驾驶证记12分暂扣6个月,并罚款1000元的处罚。

邹城市公安局交警大队民警介绍,“隔夜酒”指的是前一天或者前一天晚上饮用较多酒精,根据人体代谢规律,短时间内没有将这些酒精有效地代谢掉,从而造成第二天上午体内酒精含量仍然超过法定阈值的情况。



况。饮酒后2至5分钟后酒精进入血液,并在饮酒完毕后的30至90分钟内在血液中达到峰值。酒精的吸收与人体生理状态、胃充盈程度及饮食结构有关。在酒精达到血液峰值后,峰值维持一段时间后,血液中的酒精浓度开始下降。“假设某人在前一天晚上饮用了150ml(约三两)的高度白酒,体内的酒精含量峰值时最高可达100mg/100ml,6至7小时后其体内的酒精含量仍可能会超标。因此,如果前一晚上饮用较多的酒,第二天早上司机就有可能达到酒后驾驶的标准,如果饮酒量较多,休息时间又较短,甚至可能达到醉酒驾驶的标准。”该民警说。

## 提醒

**警方提醒:**睡醒不等于酒醒,酒精检测不看时间看含量,如果第二天要开车,前一天应该避免大量饮酒,并且预留充分的代谢时间;如果前一天休息时间不足,第二天也应避免开车,因为酒精对产生疲劳有促进作用,无法保证开车时的状态;如果前一天有醉酒情况,建议第二天不要开车。

一觉醒来,手机和羽绒服都不见了

# 偷盗之人,竟是自己的“好兄弟”

本报记者 李胜男 通讯员 付哲 张艳

近日,嘉祥县公安局黄垓派出所接到辖区群众小魏报警称,前几日他与几个朋友一起喝酒,并邀请了临沂的朋友吕某某住在了家里,早上醒来后发现吕某某不见了,同时不见的还有自己的手机和羽绒服。打电话询问吕某某,对方表示自己不知情。寻找无果后,小魏选择了报警求助。

了解情况后,黄垓派出所民警详细询问了小魏手机具体丢失的时间、地点及其陪同人员后,会同刑侦大队展开细致调查。经过认真摸排、缜密分析、证据收集,民警认定该案件系熟人作案,吕某某有重大作案嫌疑。得知消息的小魏非常震惊,他怎么也想不到,前一天一起吃饭同住的好朋友,转眼就变成了盗窃自己手

机的贼。

经民警追查,吕某某顺利到案,并承认了自己的违法行为。吕某某说,他是临沂人,一直在外打工,之前在郓城未找到合适的工作,就想投奔朋友找找机会,于是和小魏取得联系。今年11月初,吕某某被小魏邀请到嘉祥玩。酒足饭饱后,见天气寒冷,小魏便邀请吕某某留宿。到了凌晨,吕某某看着熟睡的小魏和其正在充电发着亮光的手机,他突然想到白天和小魏在一起时,看到了其开机密码,于是准备将手机偷走变卖换钱。刚要出门,吕某某感到浑身发冷,就顺手将小魏的羽绒服偷走穿在身上御寒,并连夜跑到了郓城。第二日下午,吕某某在网上以4800元的价格卖掉了手机。

## 提醒

**警方提醒:**与人交往要保持适当的距离,不熟悉的朋友不要轻易让其留宿。

## 七旬老人冬夜走失 民警接力平安找回

“天越来越冷,如果没能及时找到老人,后果不堪设想,幸亏有你们帮助。”近日,家住城区的市民张女士和家人将一面绣有“无私救援好民警 真情温暖民众心”的锦旗送到济宁市公安局市中区分局东门派出所民警手中,感谢民警帮她找回了走失12个多小时的母亲。

张女士的母亲年过七旬,患有小脑萎缩,时常会忘记事情,随着年龄增长,脑子越来越迷糊,经常找不到路,平时都是父亲带着母亲外出。当日一早,父亲因为着急送小孙子上学,便把老伴一个人留在了家里,回来就发现人不见了,于是赶紧联系家人来到东门派出所报警。

值班民警详细询问张女士母亲的体貌特征、走失时间、地点以及可能的去向等关键信息后,立即开始查看周边监控查找老人踪迹。工作了一上午,民警终于查到老人进到其他辖区一居民小区,张女士一家立刻赶赴该小区。当日16时许,张女士又赶回派出所,称并没有找到老太太。

值班人员立即再次查看监控,发现老太太进小区后不久从另一个大门离开,经过1个多小时视频排查工作,民警终于在郊区某路上找到老人的踪迹。冬日寒凉,为提高效率,值班人员立即通过市局联系该片区的派出所,并会同张女士一家一起接力寻找。19时许,一行人终于在某公路上找到老人,此时距老人走失已接近12个小时,所幸老人平安无事。

(本报记者 李胜男 通讯员 王伟玲)

## 提醒

**警方提醒:**老人随着年龄的增大,记忆力容易出现衰退,外出容易发生迷路等情况,因此一定要照看好家中老人,尽量避免其独自外出,以防走失或发生意外。家属也可为老人制作身份卡,写上联系方式和家庭住址等信息,一旦老人走失,方便民警或路人第一时间联系家属并及时送回。

